

आवध की आवाज

www.avadhkaawaz.com

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक समाचार पत्र राजधानी लखनऊ उत्तर प्रदेश से प्रकाशित

वर्ष-12 अंक-202

R.N.I.- UPHIN/2012/45127

लखनऊ

मंगलवार 21 नवम्बर 2023

पृष्ठ - 4

मूल्य-3 रुपया

संक्षिप्त समाचार

दरिंदे अब भी गिरफ्त से दूर, कई संदिग्ध उठाए गए

बहराइच। जखनलरोड थाना क्षेत्र निवासी युवती का अपहरण व सामूहिक दुष्कर्म के मामले में पुलिस अब भी खाली हाथ है। युवती मेडिकल कॉलेज में भर्ती है। पुलिस सीसीटीवी व सर्विलांस की मदद से संदिग्धों को पकड़ कर पूछताछ में जुटी है। पुलिस टीम ने लखनऊ, बाराबंकी, कैसरगंज, जखनलरोड आदि जगहों के सीसीटीवी भी खंगाले हैं। 100 से अधिक मोबाइलों को चिह्नित कर जांच कर रही है। जखनलरोड निवासी एक युवती घर के लिए निकली थी। उसके बाद उसका अपहरण हो गया था। चार से पांच घंटे तक उसके साथ दरिंदगी हुई। युवती के निजी अंगों से भारी रक्तस्राव देख दरिंदे उससे रोडवेज पर छोड़ कर फरार हो गए थे। इसके बाद से युवती का इलाज जारी है। अब युवती की हालत में सुधार बताया जा रहा है। घटना के चार दिन बीतने के बाद भी पुलिस अभी तक दुष्कर्मियों को गिरफ्तार नहीं कर सकी है। घटना के खुलासे के लिए पुलिस की आठ टीमें बहराइच शहर से लेकर लखनऊ तक जांच कर रही हैं। एक दर्जन से अधिक संदिग्धों को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है। बावजूद इसके अब भी वास्तविक अपराधी खुली हवा में घूम रहे हैं।

यूपी 112 के द्वितीय चरण के लिए 2 अरब 39 करोड़ 43 लाख रुपये से अधिक की 8 नगराशि जारी

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशानुसार यूपी 112 के द्वितीय चरण हेतु 2 अरब 39 करोड़ 43 लाख रुपये से अधिक की धनराशि निर्गत कर दी गयी है। प्रमुख सचिव गृह ने आज यथां यथा जानकारी देते हुए बताया कि पुलिस आधुनिकीकरण के तहत यूपी 112 के द्वितीय चरण के सिस्टम इन्टीग्रेटेड हेतु 2 अरब 39 करोड़ 43 लाख रुपये से अधिक की 8 नगराशि के आदेश निर्गत कर दिये गये हैं। इसके अलावा जनपद बाराबंकी के थाना बड़पुर में 48 क्षमता के हास्टल बैक एवं 01 विवेचना कक्ष के निर्माण हेतु 1 करोड़ 13 लाख 18 हजार रुपये व 10वीं वाहिनी पीएसबी बाराबंकी में 200 व्यक्तियों की क्षमता की बैक के निर्माण कार्य हेतु 59 लाख 49 हजार रुपये की 8 नगराशि निर्गत कर दी गयी है। मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार स्वीकृत भवनों का निर्माण कार्य निर्धारित मानक एवं पूर्ण गुणवत्ता के साथ कराने के निर्देश दिये गये हैं। यह भी निर्देश दिये हैं कि निर्माण कार्य निर्धारित समयवधि के अन्दर पूर्ण कराया जाय ताकि यथाशीघ्र निर्माण कार्य पूर्ण हो जाने के फलस्वरूप निर्मित भवनों का बेहतर उपयोग हो सके। निर्माण कार्य में गुणवत्ता आदि की कमी पाये जाने पर संबंधित दोषी कर्मियों को दण्डित किए जाने के भी निर्देश दिए गए हैं।

गोपाष्टमी पर्व पर योगी व अखिलेश ने प्रदेशवासियों को दी बधाई

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को गोपाष्टमी के पर्व पर प्रदेशवासियों को बधाई और शुभकामनाएं दीं। सीएम ने शुभकामनाएं प्रेषित करते हुए गोमाता और गोवंशों की सेवा तथा उनके संरक्षण के लिए

संकल्पित होने का आह्वान किया। योगी आदित्यनाथ ने पर लिखा "भारत की आस्था और अर्थव्यवस्था की धुरी, आध्यात्मिक-सांस्कृतिक उन्नति की आधार, सर्वसुखदायिनी गोमाता की आराधना के पर्व गोपाष्टमी पर प्रदेशवासियों को हार्दिक बधाई व शुभकामनाएं। आइये,

इस पावन अवसर पर गोमाता और गोवंशों की सेवा व उनके संरक्षण के लिए संकल्पित हों। समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि 'गोपाष्टमी के पावन पर्व पर भाजपा सरकार यह सुनिश्चित करे कि गोमाता सहित समस्त गोवंश उनके राज में सड़कों पर न गटके और वाहनों आदि से टकरा कर घायल न हों। उन्होंने कहा, भाजपा के राज में छुड़ा पशुओं और महंगाई, भ्रष्टाचार, बेरोजगारी व अपराध में एक सीधा संबंध है। ये सब बेतहाशा बढ़ रहे हैं और इन सबके लिए भाजपा सरकार जिम्मेदार भी है और बेपरवाह भी है। ये 'पांच समस्याएं विकराल रूप धारण कर रही हैं और भाजपा सरकार प्रचार के नाम पर केवल अखबारों या होर्डिंग की तस्वीरों में ही सिमटकर रह गयी है। वह कहीं नजर नहीं आ रही है।



हाईकोर्ट की डबल बेंच में हुई शिक्षक भर्ती के मामले की सुनवाई

चार दिसंबर को लगी अगली तारीख

लखनऊ। 69000 सहायक शिक्षक भर्ती में 19000 सीटों पर हुए आरक्षण घोटाले को लेकर लखनऊ हाईकोर्ट की डबल बेंच में जस्टिस विवेक चौधरी एवं जस्टिस मनीष कुमार ने सुनवाई की। कोर्ट ने कहा कि आखिर कोर्ट में हमारे पास न्याय मांगने के लिए आए आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों को सरकार द्वारा अभी तक न्याय क्यों नहीं दिया गया और आप कोर्ट में न्याय मांगने के लिए आए हुए आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों को न्याय देने के लिए क्या कर रहे हैं और अभी तक लखनऊ हाईकोर्ट सिंगल बेंच के 13 मार्च के दिए गए आदेश के अनुसार सरकार ने इस भर्ती की लिस्ट को आरक्षण ठीक करके मूल चयन सूची के रूप में अभी तक क्यों नहीं बनाई। यदि हाईकोर्ट सिंगल बेंच का आदेश आपके अनुकूल नहीं था तो हाईकोर्ट सिंगल बेंच के आदेश को स्पेशल अपील के तहत डबल बेंच में चले जा क्यों नहीं किया। सुनवाई के दौरान जब जस्टिस विवेक चौधरी एवं जस्टिस मनीष कुमार को सरकार की तरफ से कोई उचित जवाब नहीं मिला तो कोर्ट ने सरकार को आदेश दिया कि अब आपको जो भी कुछ कहना सुनना है अब आप 30 नवंबर तक कोर्ट में एफिडेविट पेश करके अपना जवाब लिखित में दे दीजिए क्योंकि अब हम कोर्ट में आए हुए आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों के साथ न्याय करेंगे क्योंकि यह अर्थव्यर्थी

पिछले 3 साल से कोर्ट में याची बनकर अपने न्याय के लिए लड़ रहे हैं। आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों को जल्द न्याय मिले इसके लिए प्रयासरत है और हम इस केस को 4 दिसंबर से प्रत्येक दिन लगातार सुनकर इस मामले का निस्तारण करेंगे और कोर्ट ने अगली सुनवाई

प्रक्रिया में चयनित होने से रोक दिया गया तथा इनकी जगह ऐसे 19000 अर्थव्यर्थियों को चयनित कर दिया गया जिन्हें इस भर्ती प्रक्रिया में चयनित होना ही नहीं चाहिए था। इन्होंने कोर्ट को अवगत कराया कि प्रत्येक भर्ती की एक मूल चयन सूची बनाई जाती है जिसमें



तिथि 4 दिसंबर लगा दी। वहीं दूसरी तरफ हाईकोर्ट में आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों की तरफ से उनका पक्ष रखने के लिए पेश हुए सीनियर अधिवक्ता ने कोर्ट को अवगत कराया कि इस भर्ती में ओबीसी वर्ग को 27 फीसदी की जगह मात्र 3.86 फीसदी तथा एससी वर्ग को 21 फीसदी की जगह मात्र 16.2 फीसदी आरक्षण दिया गया है और इस प्रकार इस भर्ती में बैसिक शिक्षा नियमावली 1981 तथा आरक्षण नियमावली 1994 का धोर उल्लंघन कर आरक्षित वर्ग की लगभग 19000 सीटों पर आरक्षण घोटाला करके आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थियों को इस भर्ती की चयन

अर्थव्यर्थियों के गुणांक, कैटागिरी, सब कैटिगरी आदि को दर्शाया जाता है लेकिन यहाँ इस भर्ती की मूल चयन सूची आज तक नहीं बनाई गई है और जो सूची 1 जून 2020 को प्रकाशित की गई उसमें अर्थव्यर्थियों के गुणांक, कैटागिरी, सब कैटिगरी आदि को नहीं दर्शाया गया। आरक्षण पीडित अर्थव्यर्थी वर्ष 2020 से न्याय पाने के लिए कोर्ट में याची बनकर न्याय के लिए लड़ रहे हैं लेकिन इन्हें अभी तक न्याय नहीं मिला है ऐसी स्थिति में इस केस को अगली सभी सुनवाई में टॉप 10 में रखा जाए जिससे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया।

छठव्रतियों ने उगते सूर्य को अर्घ्य देकर छठ का किया समापन

बिहार। लोक आस्था के महापर्व छठ का अंतिम दिन। छठव्रतियों ने उगते सूर्य को अर्घ्य देकर छठ का किया समापन। घाटों

पर दिखी छठवती महिलाओं की मारी मीड़। देर रात से ही जुटने लगे थे लोग। गोरखपुर में भी महिलाओं ने भी सूर्य को दिया अर्घ्य। अपनी संतानों की

मांगी लंबी उम्र की कामना। लखनऊ में भी श्रद्धालुओं ने दिया सूर्य को अर्घ्य। प्रती महिलाएँ कच्चे दूध, जल और प्रसाद खाकर अपने व्रत का करती हैं पारण।



मिशन 2024: भाजपा ने बदले कई जिलों के प्रभारी

लोकसभा चुनाव खातिर बूथ कमेटियों का होगा गठन-भूपेन्द्र

लखनऊ। पांच राज्यों के असेम्बली इलेक्शन के बाद भाजपा 2024 के लोकसभा चुनाव की तैयारी में जुट गई है। आज लखनऊ में पार्टी के सुबाई मुख्यालय में प्रदेश इकाई के पदाधिकारियों और जिलाध्यक्षों की बैठक हुई जिसमें कई मुद्दों पर चर्चा हुई। कई जिलों के प्रभारी बदले गए हैं। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी के मुताबिक अवध क्षेत्र में प्रदेश महामंत्री संजय राय, काशी क्षेत्र में अमरपाल मौर्य, गोरखपुर क्षेत्र में गोविंद नारायण शुक्ल, कानपुर क्षेत्र में अनूप गुप्ता, प्रियम क्षेत्र में सुभाष यदुवंश और बज क्षेत्र में प्रदेश उपाध्यक्ष संतोष सिंह को प्रभारी नियुक्त किया है। सभी 98 संगठनात्मक जिलों में भी प्रभारी बदले गए हैं। श्री चौधरी ने कहा कि लोकसभा चुनाव के मद्देनजर प्रदेश कार्यलय में हुई जिलाध्यक्षों और प्रदेश पदाधिकारियों की बैठक में लोकसभा और विधानसभा चुनाव संचालन समिति गठन का निर्णय लिया गया है। लोकसभा चुनाव के लिए बूथ कमिटी का गठन किया

जाएगा। भाजपा के नए जिला प्रभारी क्रमशः आगरा महानगर धर्मेश सिंह, आगरा जिला अमित बाल्मिकी, मथुरा महानगर, जिला अशोक कटारिया, फिरोजाबाद

राणा, पीलीभीत गुलशन आनंद और बदायूं जिला प्रभार दिनेश कुमार शर्मा को नियुक्त किया गया है। वहीं कन्नौज इंद्रपाल पटेल, औरैया आनंद सिंह, कानपुर देहात



महानगर, जिला बजबहादुर एटा, हर्षवर्धन शर्मा अलीगढ़, जिला मानवेंद्र सिंह लोधी अलीगढ़ महानगर, श्रीचंद्र शर्मा एमएलसी, हाथरस डी पी भारती, मैनपुरी अनिल चौधरी कासगंज, पूनम बजाज बरेली, महानगर मोहित बेनीवाल, बरेली जिला देवेंद्र चौधरी, आवाला दोदराम कुशवाहा, शाहजहांपुर महानगर जिला सुरेश

अशोक राजपूत, कानपुर ग्रामीण राधेश्याम पांडेय, कानपुर दक्षिण उत्तर पंकज सिंह, फतेहपुर रंजना उपाध्याय, जालौन अशोक जाखरी, झांसी ग्रामीण सतविलास शिवहर, लखनऊ सुरेश अक्खरी, हमीरपुर देवेश कोरी, फर्रुखाबाद शिव मंडेश दुबे, महोबा संजीव, बांदा रामकिशोर साहू, चित्रकूट अनिल यादव और इटावा कमलावती सिंह को

मुद्रा योजना के सहयोग से माइक्रोफाइनेंस सेक्टर प्रदेश की एक खरब डॉलर इकॉनमी में सहयोग करेगा

उपमा ने धूमधाम से मनाया अपना 10वां स्थापना दिवस

लखनऊ। माइक्रो फाइनेंस एसोसिएशन ऑफ उत्तर प्रदेश (उपमा) द्वारा लखनऊ के स्थानीय होटल ताज महल में माइक्रो फाइनेंस संस्थाओं का नव्य वार्षिक अधिवेशन आयोजित किया गया। अधिवेशन का मुख्य विषय था माइक्रो फाइनेंस द्वारा उत्तर प्रदेश की एक खरब डॉलर अर्थ व्यवस्था (वन ट्रिलियन डॉलर इकॉनमी) में अपना योगदान सुनिश्चित करना। आज के समारोह के मुख्य अतिथि कुँवर बजेश सिंह माननीय राज्य मंत्री लोक निर्माण विभाग उत्तर प्रदेश सरकार ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये अधिवेशन का उद्घाटन किया तथा माइक्रो फाइनेंस संस्थाओं द्वारा दिए जा रहे सहयोग और उद्योग के योगदान द्वारा महिलाओं के जीवन स्तर में हो रहे सुधार पर प्रशंसा जताते हुए कहा कि उपमा संस्था ने एक ऐसे महत्वपूर्ण विषय पर सम्मलेन आयोजित किया है जो कि राज्य सरकार कि पहली प्राथमिकता है, कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि और उत्तर प्रदेश शासन के वरिष्ठ लोकसेवक रहे श्री नवीनत सहगल ने कहा कि सम्मलेन में परिचर्चा के उपरांत एक ऐसी कार्य योजना बनेगी जो राज्य के विकास में सहयोगी होगी तथा एक खरब डॉलर अर्थ व्यवस्था के लक्ष्य को पूर्ण करने में एक अहम भूमिका निभायेगी। आज के समारोह के

मुख्य वक्ता एच आर खान पूर्व डिप्टी गवर्नर भारतीय रिजर्व बैंक ने बताया कि रिजर्व बैंक के नए नियमों से माइक्रो फाइनेंस के क्षेत्र में कार्य कर रही संस्थाओं को अपने ऋण पोर्टफोलियो को

अपने विचार रखें। सिडबी के तहत नाबाई माइक्रो फाइनेंस संस्थाओं को समाज के कमजोर वर्ग के लिए रोजगार परक ऋण उपलब्ध करने में आर्थिक मदद करता है। उपमा के मुख्य



बढ़ाने में मदद मिलेगी साथ ही अपने ग्राहकों को और अधिक राशि ऋण के रूप में उपलब्ध करा सकेगी। उन्होंने आगे कहा कि किस तरह से माइक्रोफाइनेंस राज्य की अर्थ व्यवस्था में तथा ग्रामीण क्षेत्र में रोजगार सृजन कर बेरोजगारी की समस्या को दूर करने में सहयोग प्रदान कर सकता है। इस अवसर पर सिडबी के डीएमडी श्री प्रकाश कुमार तथा आरबीआई के रीजनल डायरेक्टर डॉ बालू केनचप्पा ने भी अपने

कार्यकारी अधिकारी सुधीर सिन्हा ने बताया कि माइक्रोफाइनेंस जैसे माइक्रो क्रेडिट भी कहा जाता है, सोनाटा फाइनेंस के एमडी श्री अनूप सिंह, सत्या माइक्रोकैपिटल के एमडी विवेक तिवारी, ए एस ए इंटरनेशनल के सीईओ श्री अंजन दासगुप्ता तथा पहल फाइनेंस की एमडी सुश्री पूर्वी भवसार ने भाग लिया। इस अवसर पर विभिन्न कंपनियों से आए हुए लगभग 250 प्रतिनिधि मौजूद रहे।

बीएचयू में नॉन-नेट फैलोशिप बढ़ाने की मांग को लेकर विरोध-प्रदर्शन

वाराणसी। काशी हिंदू विश्वविद्यालय में नॉन नेट फैलोशिप बढ़ाने की मांग को लेकर छात्रों के विरोध प्रदर्शन का 35वां दिन है। छात्रों ने आज से आमरण अनशन की शुरुआत कर दी है। छात्रों का कहना है कि पिछले कई दिनों से हम लोग शांतिपूर्ण तरीके से विरोध प्रदर्शन कर रहे थे। हमें अपनी मांगों को पूरा करने के लिए कुलपति, प्रधानमंत्री, राष्ट्रपति तक को पत्र भेजा। लेकिन हमारी मांग नहीं पूरी हुई इसलिए हम लोग आज से आमरण अनशन की शुरुआत कर रहे हैं। इन शोधार्थियों का कहना है कि सन 2006 में जूनियर रिसर्चर फैलोशिप और नॉन जेआरएफ फैलोशिप एक समान 8 हजार रुपए प्रति माह था। जिसके बाद जेआरएफ के फैलोशिप को कई बार संशोधित किया गया। वर्तमान में जेआरएफ फैलोशिप करीब 43 हजार से ज्यादा हो गया है। लेकिन नॉन नेट को अभी भी

मात्र 8 हजार रुपए ही मिल रहा है। जबकि शोध कार्य दोनों रिसर्चर्स को एक जैसा ही करना पड़ता है। ऐसे में इतने कम फैलोशिप में गुंजास करना मुश्किल हो जाता है। छात्रों का कहना है कि हम मले ही 35 दिनों से धरने पर बैठे हैं। मगर इससे उनके रिसर्च पर कोई असर नहीं पड़ रहा है। अपने रिसर्च वर्क को बिना रोकें या बिना प्रभाव के दिन रात अनवरत धरना चला भी रहे हैं। सभी शोधार्थी बारी-बारी से आकर धरना स्थल पर बैठते हैं। साथ में अपना काम भी करते हैं। जब एक्सपेरिमेंट का काम होता है, तो वे बारी-बारी से लेब में जाते हैं। जब पढ़ने वाला काम होता है, तो शोधार्थी धरना स्थल पर ही पढ़ते हैं। कैलाश वर्मा ने कहा कि हम सभी शोध वृत्ति को 25000 प्रति माह करने की मांग की है। छात्र 35 दिनों से खुले आसमान के नीचे सड़क पर सो रहे हैं। लेकिन इससे



वीसी और बीएचयू को कोई फर्क नहीं पड़ रहा है। शनिवार को हमने मांग पूरी न होने पर सोमवार को आमरण अनशन शुरू करने की बात कही थी। लेकिन विश्वविद्यालय प्रशासन ने हमारी मांगों पर कोई विचार नहीं किए। इसलिए आज से हम लोग अपना विरोध प्रदर्शन शुरू कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि अगर किसी भी छात्र के साथ कोई भी अग्रिय घटना होती है, तो उसकी संपूर्ण जिम्मेदारी विश्वविद्यालय प्रशासन की होगी। सेंट्रल ऑफिस में धरना प्रदर्शन

के दौरान अनमोल उपाध्याय, प्रशांत चतुर्वेदी, मनमोहन तिवारी, नीरज तिवारी, आयुषी, अभिज्ञान, अनुराधा, रघुवीर, प्रिंस, विद्रा, विजय, कृष्ण मोहन, नितिश मिश्रा, सत्यम उपाध्याय, हरिकान्त, अंकिता, नितिन यादव, दाताप्रम सैनी, नीतीश मिश्रा, राघवेंद्र यादव, राजेश पटेल, अजय आशीष वर्मा, अपर्णा, अर्चना, नेहा, आकांक्षा, रितु कुमारी, शिवानी मिश्रा, रघुवीर प्रजापति, पवन दुबे, विवेक विहान से काफी संख्या में शोध छात्राएं उपस्थित रहे।

